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4نمودارهاي چند متغیره



فصل اول: معادله ي درجه ي دوم

فصل دوم: تابع

معادله و حل مسئله به کمک آن
عددي را بیابید که اگر به چهار برابر آن،  واحد اضافه شود و عدد به دست آمده را بر  تقسیم کنیم، حاصل برابر  شود.  15210

اگر طول مستطیلی  برابر عرض آن باشد و محیط آن برابر  باشد. مساحت مستطیل را بیابید.  24120

حل معادله درجه 2 به روش تجزیه

معادله  را به روش تجزیه حل کنید.  39 + 24x − 33 = 0x

2

x

+

-3

x 4

13
در مثلث قائم الزاویه ي روبه رو مساحت مثلث را محاسبه کنید.  4

معادلۀ درجه دومی بنویسید که  و  جواب هاي آن باشد.  5
x = 2x = −3

علی یک عدد طبیعی را با مربع خودش جمع کرده است و حاصل برابر  شده است. آن عدد کدام است؟  642

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا
معادله زیر را حل کنید.  7

 2 − 7x + 3 = 0x

2

به ازاي چه مقداري از  معادله  داراي ریشۀ مضاعف است؟  8
k2 + 5x + k − 2 = 0x

2

معادلات روبه رو را حل کنید.  9

3x(x (ب          (الف − 3) = − − 2x

2
− x + 5 = 0x

2

معادلۀ  را به روش  حل کنید. با محاسبۀ ریشه هاي  و  حاصل ضرب آنها را به  دست آورید.  102 − 3x − 5 = 0
x

2
Δ

x1x2

مفهوم تابع و انواع نمایش آن
مقادیر  و  را طوري تعیین کنید که رابطۀ زیر تابع باشد.  11xy

f = {(2, x + y), (2, 4), (5, 2), (3, 4), (5, x − y)}

اگر رابطۀ  تابع باشد، در این صورت حاصل  را به  دست آورید. (مجموعۀ  را پس از محاسبۀ  و  بنویسید.)  12

 

f+

x

2
y

2
fxy

f = {(2, x + y), (2, 4), (5, 2), (3, 4), (5, x − y)}

تابع خطی و نمودار آن
، مقادیر  و  را بیابید. در تابع خطی  داریم  و   13ff(1) = 5f(2) = 8f(−3)f(5)

1



فصل سوم: داده هاي آماري

 

اگر نمودار  به صورت مقابل باشد،   را محاسبه کنید.  14f(x)f(4)

ضابطۀ تابع خطی  را که از نقاط  و  می گذرد، مشخص کنید و نمودار آن را رسم نمایید.  15f(2, 3)(4, 1)

مسائل Min و Maxتابع درجه 2 و سهمی

در یک تولیدي، نوعی لامپ، براي مصارف پزشکی تولید می شود. این تولیدي هریک از لامپ ها را می تواند به قیمت  تومان بفروشد.  16

اگر در هر روز  واحد لامپ تولید کند و بفروشد و تابع هزینۀ آن برابر  باشد:
الف) تابع سود روزانۀ این تولیدي را بنویسید.

ب) چند لامپ در روز تولید کند تا بیشترین سود را داشته باشد؟
پ) بیشترین سود روزانۀ این کارگاه چقدر است؟

200

xC(x) = + 40x + 100
x

2

مختصات رأس سهمی  را به  دست آورید.  17y = −(x − 2 + 5
)

2

منحنی درجه 2
نمودار سهمی به معادلۀ زیر را رسم کنید.  18

 y = 2 − 4
(x − 3)2

اگر   محور تقارن سهمی به معادلۀ   باشد، مقدار  را بیابید.  19x =

5
6

y = (2k + 1) − (3k + 2)x + 7x

2
k

نمودار سهمی روبه رو را رسم کنید.  20

y = − 2xx

2

گرد آوري داده ها و آشنایی با مفاهیم آماري
کدام روش گرد آوري داده ها براي موارد زیر مناسب است؟ یک دلیل براي انتخاب خود ذکر کنید.  21

- میزان رضایت مشتریان بانک از نحوة برخورد و رسیدگی به درخواست هاي آنها.

- سن همۀ دانش آموزان مدرسه برحسب ماه در پایۀ دهم.

- تعداد سرنشینان خودروهاي سواري در یکی از محورهاي خروجی شهر.

1

2

3

مقیاس هاي اندازه گیري و بررسی انواع متغیر
فرق بین آماره و پارامتر چیست؟  22

2
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فصل چهارم: نمایش داده ها

نوع هریک از متغیرهاي زیر را مشخص و بهترین مقیاس اندازه گیري آنها را ذکر کنید.  23
الف) رنگ اتومبیل هاي موجود در یک نمایشگاه اتومبیل

ب) درجۀ حرارت کلاس شما در روزهاي سال (برحسب درجۀ سلسیوس)
پ) گنجایش آب یک باريِ مخزنی (تانکر)

ت) تعداد شکایات رسیده به یک پاسگاه پلیس
ث) درآمد دانشجویان شاغل  به  کار

ج) وضعیت تأهل کارمندان یک شرکت
چ) سن دانشجویان شرکت کننده در یک دورة هنري

مقیاس متغیرهاي زیر را در چهار مقیاس: اسمی، ترتیبی، فاصله اي و نسبتی مشخص کنید.  24
الف) مدت زمان پاسخ گویی به سؤالات یک امتحان

ب) زمان اولین کلاس
پ) رشتۀ تحصیلی

ت) مقیاس ارزیابی تحصیلی: ضعیف، معمولی و خوب

ث) نمرة آخرین آزمون (از  امتیاز)
ج) سن دانش آموز

100

میانگینمعیارهاي گرایش به مرکز
نمره هاي درس فیزیک دانش آموزي در طول سال برابر است با:  25

 الف) میانه و میانگین را براي نمره هاي این دانش آموز حساب کنید.
ب) کدام یک از شاخص هاي فوق، نشان دهندة وضع این دانش آموز در درس فیزیک است؟

، امکان امتحان مجدد را به او بدهد، براي اینکه میانگین وي در این درس، بیشتر از پ) اگر معلم درس فیزیک این دانش آموز، براي جبران نمرة 

 شود، او چه نمره اي در این امتحان باید کسب کند؟

19187181917

7

18

میانگین جدول فراوانی مقابل را به دست آورید.  26

داده ھا x
i

فراوانی ھا f
i

3 4 6
7 2 1

مد و میانه

میانۀ داده هاي  چقدر است؟  2711, 10, 14, 86, 2, 68, 99, 1

در داده هاي  اختلاف میانگین و مُد چقدر است؟  281, 5, 5, 8, 5, 8, 7, 2, 3, 1

معیارهاي پراکندگی (واریانس و انحراف معیار)
واریانس داده هاي کمتر از میانه در داده هاي  چقدر است؟  291, 3, 5, 7, 11, 11, 13, 15, 16

اگر واریانس داده هاي  و  و  و  برابر صفر باشد، حاصل  چقدر است؟  30a − 1b + 63c12a + b + c

نمودارهاي یک متغیره
نمودار جعبه اي داده هاي مقابل را رسم کنید.  31

2, 3, 5, 5, 6, 7, 8, 8, 9, 10, 11

3



30 ̊
90 ̊

60 ̊

x

اگر فراوانی کوچک ترین دسته در نمودار دایره اي مقابل برابر  باشد، فراوانی بزرگ ترین دسته چقدر خواهد بود؟  3210

براي داده هاي زیر نمودار جعبه اي رسم کنید.  33

                     27, 24, 26, 26, 29, 19, 31, 18, 23, 22, 25, 26, 27, 23, 29, 25, 25, 33, 31, 21, 26, 25

اگر داده هاي زیر را با نمودار جعبه اي نمایش دهیم میانگین داده هاي داخل جعبه کدام است؟  34

            1, 1, 3, 5, 7, 10, 12, 18, 20, 25, 27, 30

20

13

4

7

4321

f

x
 

35  با توجه به نمودار میله اي مقابل میانه و مُد را به دست آورید.

توزیع زاویه هاي مربوط به گروه هاي خونی در نمودار دایره اي تعدادي از افراد به صورت جدول زیر است. چند درصد افراد داراي گروه  36

خونی  هستند.
گروه خونی

زاویۀ مرکزي

AB

OABBA

126∘α54∘36∘

 

1

3

5

11

مدیر

فراوانی

معاون منشیحسابدار
شغل

در نمودار خط شکستۀ مقابل، چند درصد افراد حسابدار هستند؟  37

نمودارهاي چند متغیره
اگر زاویۀ بین دو شعاع مجاور در نمودار راداري،  درجه باشد، چند متغیر در نمودار حضور دارد؟  3840

مقدار متغیر سوم در نمودار حبابی، متناسب با کدام یک از موارد زیر است؟  39
ب) قطر دایره ها  الف) شعاع دایره ها
ت) مساحت دایره ها  پ) محیط دایره ها

4
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براي داده هاي زیر نمودار راداري رسم کنید.   40

نام درسنمرة درسنمرة بیشینه

ریاضی

عربی

فنون ادبی

تاریخ

اقتصاد

2017

2018

2020

2019

2012

5



1 عدد مورد نظر را  در نظر می گیریم؛ 

    

اگر عرض مستطیل را برابر  در نظر بگیریم، طول مستطیل برابر  خواهد شد.  2

 3

 

 

براساس قضیۀ فیثاغورس ابتدا مقدار  را محاسبه می کنیم؛  4

معادلۀ درجه دومی می خواهیم که  و  جواب هاي آن باشد بنابراین داریم:  5

 

عدد طبیعی مورد نظر را  در نظر می گیریم:  6

ابتدا ضرایب معادله را مشخص می کنیم.  7

 

 

 بنابراین  جواب دارد.

 

 8

 شرط ریشۀ مضاعف داشتن.

 9

معادله ریشۀ حقیقی ندارد  (الف

 (ب

x

= 10 4x + 5 = 20
4x + 5

2
−→

×2
⇒ 4x = 15

→ x =

15
4

x4x

→ (x + 4x) × 2 = 120 → 5x = 60 → x = 12

→ =عرض 12, طول = 48 → مساحت = 12 × 48 = 576

9 + 24x − 33 = 0x

2

⇒ 9 + 8(3x) − 3 × 11 = 0 ⇒ (3x + (11 − 3)(3x) − 3 × 11 = 0x

2
)

2

⇒ (3x + 11)(3x − 3) = 0 ⇒ {

3x + 11 = 0 → x =

−11
3

3x − 3 = 0 → x = 1

x

+ = → − 6x + 9 + + 8x + 16 = 169(x − 3)2
(x + 4)2 132

x

2
x

2

⇒ 2 + 2x = 144 → + x − 72 = 0 (x − 8)(x + 9) = 0 ⇒ {x

2
x

2
− →−−−−−−−

تجزیۀ جملۀ مشترک
= 8x1

= −9x2 غ ق ق

= = =

⇒ مساحت
(x − 3)(x + 4)

2
5 × 12

2
30

x = 2x = −3

(x − 2)(x + 3) = 0 → + x − 6 = 0x

2

x

+ x = 42 → + x − 42 = 0 (x + 7)(x − 6) = 0 ⇒ {x

2
x

2
− →−−−−−−−

تجزیۀ جملۀ مشترک
x = 6

x = −7

قق

غ ق ق

2 − 7x + 3 = 0 ⇒x

2
⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

a = 2
b = −7
c = 3

Δ = − 4ac = 49 − 4(2)(3) = 49 − 24 = 25b

2

←Δ > 02

= = ⇒x1,2
−b ± Δ

−−

√

2a
−(−7) ± 5

2 × 2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

= = = 3x1
7+5

4
12
4

= = =x2
7−5

4
2
4

1
2

2 + 5x + k − 2 = 0x

2

→ 25 − 4(2)(k − 2) = 0 → 25 − 8k + 16 = 0Δ = 0

→−8k = −41 → k =

41
8

Δ = − 4ac⇒Δ = − 4 × (1) × (5) = 1 − 20 = −19 < 0 ⇒b

2
(−1)2

3 − 9x = − − 2 → 4 − 9x + 2 = 0x

2
x

2
x

2

⇒Δ = − 4ac = − 4 × (4) × (2) = 81 − 32 = 49b

2
(−9)2

6

مشاوره کنکور نوتروفیل



 10

در صورتی  تابع است که اگر در دو زوج مرتب مؤلفه هاي اول برابر باشند، آنگاه مؤلفه هاي دوم نیز برابر باشند:  11

  با تشکیل دستگاه

  با جایگذاري در یکی از معادله ها

 12

براي اینکه رابطۀ  تابع باشد باید زوج مرتب ها عضو اول تکراري نداشته باشند. اگردر دو زوج مرتب عضو اول تکراري باشند باید عضوهاي دوم هم تکراري باشند. پس داریم:

 13

ابتدا به کمک دو نقطۀ  و  ضابطۀ تابع خطی را به  دست می آوریم:

 

 :معادلۀ خط

باتوجه به نمودار دو نقطۀ   و   روي نمودار قرار دارند. معادلۀ خط گذرنده از این دو نقطه را می نویسیم:  14

 15

x = ⇒

−b ± Δ

−−

√

2a

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

= = =x1

−(−9) + 49
−−

√

2(4)
9 + 7

8
2

= = =x2

−(−9) − 49
−−

√

2(4)
9 − 7

8
1
4

2 − 3x − 5 = 0 →Δ = (−3 − 4(2)(−5) = 9 + 40 = 49x

2
)

2

= =x1,2

+3 ± 49
−−

√

4

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

= =

+3 + 7
4

10
4

5
2

= = −1
+3 − 7

4
−4
4

× = × (−1) = −x1 x2
5
2

5
2

f

(2, x + y), (2, 4) ⇒ x + y = 4

(5, 2), (5, x − y) ⇒ x − y = 2

⇒ { ⇒ 2x = 6 ⇒ x = 3x + y = 4
x − y = 2

: 3 − y = 2 ⇒−y = 2 − 3 = −1 ⇒ y = 1

f

f = {( , x + y), ( , 4), ( , 2), (3, 4), ( , x − y)}2
––

2
––

5
––

––

5
––

––

⇒ { ⇒ 2x = 6 ⇒ x = 3x + y = 4
x − y = 2

y = 1
−→−

x=3

⇒ + = 9 + 1 = 10x

2
y

2

⇒ f = {(2, 4), (5, 2), (3, 4)}

(2, 5)(2, 8)

: m = = 3 , f(x) =mx + h 5 = 3 × 1 + h⇒ h = 5 − 3 شیب خط⇒
8 − 5
2 − 1

− →−−−

m=3

f(1)=5
h = 2

y = f(x) = 3x + 2

⇒ f(−3) = 3(−3) + 2 = −9 + 2 = −7

⇒ f(5) = 3(5) + 2 = 15 + 2 = 17

A

∣

∣

∣

3
0

B

∣

∣

∣

0
6

m = = = = −2
−y

B

y

A

−x

B

x

A

6 − 0
0 − 3

6
−3

y − =m(x − ) ⇒ y − 0 = −2(x − 3) ⇒ y = −2x + 6 ⇒ f(x) = −2x + 6y

A

x

A

⇒ f(4) = −2 × 4 + 6 = −2

7
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 درآمد  الف)درآمد حاصل از فروش  لامپ به قیمت  تومان برابر است با:

  

، پس  در رأس آن اتفاق می افتد. ب) تابع سود، تابع درجۀ  (سهمی) است و چون 

 یعنی باید  لامپ در روز تولید کند تا بیشترین سود را داشته باشد.   طول رأس

 پ)  را در تابع سود جایگذاري می کنیم:

 بیشترین سود روزانۀ کارگاه 

 17

برابر   است و براي به  دست آوردن عرض آن به جاي  در معادلۀ سهمی مقدار  را جایگذاري می کنیم و مقدار  را به  دست می آوریم: طول رأس سهمی 

 راه دوم: در سهمی به معادلۀ   نقطۀ  رأس سهمی است. بنابراین:

 

در سهمی به معادلۀ   نقطۀ  رأس سهمی است.  18

با توجه به معادلۀ سهمی  رأس سهمی و چون  پس نمودار روبه بالا است.
با توجه به جدول نقطه یابی نمودار سهمی را رسم می کنیم.

1 1

2 3

23- - -

1
2
3

4-

4

51-
2-
3-
4-

4

 19
محور تقارن سهمی همان طول رأس است:

 20

m = = = −1
3 − 1
2 − 4

2
−2

f(x) =mx + h 3 = −1 × 2 + h⇒ h = 3 + 2 = 5− →−−−−−−−

m=−1,(2,3)∈f
⇒ f(x) = −x + 5

x200R(x) = 200x

= − ⇒ P(x) = R(x) − C(x) = 200x − ( + 40x + 100) ⇒ P(x) = − + 160x − سود100 درآمد ھزینھ x

2
x

2

2a < 0max

80x = = ⇒

−b

2a
−160
2(−1)

x = 80

x = 80

P(80) = − + 160(80) − 100 ⇒802
P(80) = 6300

y = a + bx + c

x

2−b

2a
x

−b

2a
y

⇒ (2, 5)
y = −( − 4x + 4) + 5 = − + 4x − 4 + 5 = − + 4x + 1 ⇒ = = 2x

2
x

2
x

2 طول رأس سھمی
−4

2(−1)
⇒ y = − + 5 = عرض رأس سھمی5 (2 − 2)2

⎫

⎭

⎬

⎪

⎪

⎪

⎪

رأس سھمی

y = a(x − h + k

)

2
(h, k)

= (2, رأس سھمی(5

y = a(x − h + k)

2
(h, k)

S(3, −4)a = 2 > 0

x

y

1
4

2
−2

3
−4

4
−2

5
4

x = ⇒ = = ⇒ 20k + 10 = 18k + 12
−b

2a
5
6

−(−(3k + 2))
2(2k + 1)

3k + 2
4k + 2

⇒ 2k = 2 ⇒ k = 1

8

مشاوره کنکور نوتروفیل



 چون ضریب  مثبت است پس سهمی مینیمم دارد که طول مینیمم آن   یعنی  است و به ازاي  مقدار

  می شود و نمودار داراي ریشه هاي   و   است. زیرا:

ها هستند. با توجه به  نقطۀ به  دست آمده، نمودار را رسم می کنیم.  که این ریشه ها محل برخورد نمودار با محور 
1

20
_

- پرسش نامه (مجموعه سؤالات از قبل تعیین شده باشد.)  21

- دادگان ها (این داده ها در پروندة دانش آموز ثبت شده است.)

- مشاهده (باید مشاهدة میدانی صورت گیرد.)

هر مشخصۀ عددي توصیف کنندة جنبه اي خاص درمورد کل جامعه را پارامتر (درصورتی که داده هاي کل جامعه در اختیار باشند) می گویند و هر مشخصۀ عددي توصیف کنندة  22
جنبه اي خاص درمورد نمونه را آماره می نامند.

 23
ث) کمی نسبتی الف) کیفی اسمی

ج) کیفی اسمی ب) کمی فاصله اي (برحسب سلسیوس)
چ) کمی نسبتی پ) کمی نسبتی
 ت) کمی نسبتی

 24
پ) اسمیب) فاصله ايالف) نسبتی
ج) نسبتیث) فاصله ايت) ترتیبی

الف) براي تعیین میانه داده ها را مرتب کرده (از کوچک به بزرگ) چون تعداد آنها شش تاست، پس میانگین دادة سوم و چهارم میانه است.  25

 

میانۀ این داده ها  است.

) میانه شاخص بهتري از وضع دانش آموز را بیان می کند.  ب) به دلیل وجود دادة دورافتاده (

پ) براي اینکه میانگین بیشتر از  شود باید به جاي  عددي را پیدا کنیم که این امر حاصل شود. به جاي آن  قرار می دهیم؛ بنابراین باید نامعادلۀ زیر را حل کنیم.

 

 پس دانش آموز باید در آزمون مجدد نمرة بالاتر از  کسب کند.
 26

 27
 ابتدا داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم؛ داریم:

چون داده ها زوج است میانه برابر میانگین دو دادة وسطی است.
 

فراوانی دادة  برابر  است که فراوانی آن از همۀ داده ها بیشتر است. بنابراین مُد برابر  است و میانگین برابر است با:  28

  اختلاف میانگین و مُد  

داده ها مرتب شده اند و تعداد آنها برابر  تا است، پس میانۀ دادة پنجم یعنی  است، پس باید واریانس داده هاي  را به دست آوریم.  29

واریانس صفر است، پس همۀ داده ها باهم مساوي  هستند یکی از داده ها  است، پس بقیه هم باید  باشند.  30

  

داده ها از کوچک به بزرگ مرتب هستند، پس چارك ها را مشخص می کنیم:  31

ax =

−b

2a
x = = 1

−(−2)
2 × 1

x = 1

y = − 2 × 1 = −112
x = 2x = 0

− 2x = 0 → x(x − 2) = 0 → {x

2 x = 0
x = 2

x3

1

2

3

7, 17, 18, 18, 19, 19

18
= = ≃ 16٫33x

¯̄̄

7 + 17 + 18 + 18 + 19 + 19
6

98
6

7

187x

> 18 ⇒ x + 91 > 6 × 18 ⇒ x > 108 − 91 ⇒ x > 17
x + 17 + 18 + 18 + 19 + 19

6
17

= = = = 3٫5x

¯

3 × 7 + 4 × 2 + 6 × 1
7 + 2 + 1

21 + 8 + 6
10

35
10

1, 2, 10, , 68, 86, 9911, 14
  

= :میانھ12٫5=
11+14

2
25
2

535

= 5 − 4٫5 = 0٫5= = = 4٫5 ⇒x

¯

1 + 5 + 5 + 8 + 5 + 8 + 7 + 2 + 3 + 1
10

45
10

9111, 3, 5, 7

= = = 4x

¯

1 + 3 + 5 + 7
4

16
4

= ⇒ =σ

2
+ +⋯+( − )x1 x

¯

2
( − )x2 x

¯

2
( − )x

n

x

¯

2

n

σ

2 + + +(1 − 4)2
(3 − 4)2

(5 − 4)2
(7 − 4)2

4

= ⇒ = = = 5
+ + +(−3)2
(−1)2

(1)2
(3)2

4
σ

2 9 + 1 + 1 + 9
4

20
4

1212
⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

a − 1 = 12 ⇒ a = 13
b + 6 = 12 ⇒ b = 6
3c = 12 ⇒ c = 4

⇒ a + b + c = 13 + 4 + 6 = 23

9



2 3 5 5 6, , , , , 7 , 8 8 9 11, , ,10,

Q1 Q 2 Q 3

نمودار جعبھ ای

2 5 7 9 110

Q1 Q2 Q3min max

x

می دانیم در یک نمودار دایره  اي جمع زوایاي مرکزي برابر  است. بنابراین:  32

 

  : از طرفی

  زاویۀ بزرگ ترین دسته 

33  ابتدا داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم؛ داریم:  چون داده ها زوج است میانگین دو دادة وسط برابر میانه است. تعداد داده ها در نیمۀ اول و دوم فرد است، میانۀ نیمۀ اول 

 و میانۀ نیمۀ دوم  را به دست می آوریم.

                    

  

 

 34
ابتدا داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم:

  میانۀ نیمۀ اول و  میانۀ نیمۀ دوم را به دست می آوریم:

        

داده هاي بین  و  داخل جعبه در نمودار جعبه اي قرار می گیرند:

  

عدد  از همۀ داده ها بیشتر تکرار شده است ( بار)، بنابراین مُد برابر  است.  35
 براي به دست آوردن میانه ابتدا تعداد داده ها را به دست می آوریم:

:( چون تعداد داده ها زوج است بنابراین میانه برابر است با میانگین دو دادة وسط (داده هاي  و 

 میانه

 36

  

با توجه به نقاط شکستگی داریم:  37

  :تعداد حسابداران

 :تعداد کل افراد

 درصد مطلوب

360∘

30 + 90 + 60 + x = 360 ⇒ x = 180∘

α = × 360 ⇒ 30 = × 360 ⇒ N = = 120
f

N

10
N

360 × 10
30

= × ⇒ = × ⇒ f = = 60
 فراوانی بزرگ ترین دستھ

N

360∘ 180∘
f

120
360∘

120 × 180
360

⇒

Q1Q3

18, 19, 21, 22, 23, ,23
Q1
↓

24, 25, 25, 25, ,25, 26
  

= =25٫5Q2
25+26

2

26, 26, 26, 27, ,27
Q3
↓

29, 29, 31, 31, 33

= 18 کمترین داده, = 33 بیشترین داده, = میانھ25٫5

= 23 Q1چارک اول, = Q3چارک سوم27

Q1Q3

1, 1, ,3, 5
 

= =4Q1
3+5

2

7, ,10, 12
  

= =11Q2
10+12

2

18, ,20, 25
  

= =22٫5Q3
20+25

2

27, 30

Q1Q3

5, 7, 10, 12, 18, 20 ⇒ =x

¯̄̄

5 + 7 + 10 + 12 + 18 + 20
6

= = 12
72
6

3203

N = 7 + 13 + 20 + 4 = 44

x23x22

= = = 3
+x22 x23

2
3 + 3

2

α = − ( + + ) =360∘ 36∘ 54∘ 126∘ 144∘
زاویھ

 
144
360

∣

∣

∣

درصد
x

100
x = = 40%

100 × 144
360

f = 11

N = 1 + 3 + 5 + 11 = 20

= × 100 = × 100 = 11 × 5 = 55%
f

N

11
20
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چون زاویۀ بین دو شعاع مجاور در نمودار راداري  درجه است، اگر بین تمام شعاع این زاویه رعایت شده باشد یکسان باشند در این  صورت تعداد متغیرها،   تاست زیرا:  38

مساحت دایره (قسمت ت)  39

 40

. پاسخ:  تا متغیر داریم، پس: 

از طرفی با توجه به رابطۀ  مقدار متغیر داریم:

 
  

نام درسنمرة درسنمرة بیشینه

ریاضی

عربی

فنون ادبی

تاریخ

اقتصاد

409

360 ÷ 40 = 9

5α = =

360∘

5
72∘

= × 100
مقدار واقعی

بیشینھ

852017

902018

1002020

952019

602012
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